
ISTRUZIONI PER L’UTILIZZO
DEI RIDUTTORI DI PRESSIONE

LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DI USARE L’ATTREZZATURA!

OPERATING INSTRUCTIONS
FOR CYLINDER PRESSURE REGULATORS

PLEASE READ THESE INSTRUCTIONS BEFORE
ATTEMTING TO USE THE EQUIPMENT!



2

ISTRUZIONI PER L’UTILIZZO DEI RIDUTTORI DI
PRESSIONE CONFORMI ALLA NORMATIVA EN
ISO 2503

Le �struz�on� sotto r�portate, hanno lo scopo d�
garant�re un s�curo ut�l�zzo de� r�duttor� d� press�one,
�n conform�tà con le norme d’uso. La scrupolosa
osservanza delle �struz�on� sotto r�portate ev�terà
r�sch� e perd�te nella produz�one, e garant�rà una
m�gl�ore affidab�l�tà ed una magg�ore durata de�
r�duttor�.

Le �struz�on� dovranno essere sempre tenute a
portata d� mano nel luogo d� lavoro

Per le �struz�on� per la s�curezza, vedere
anche �l punto 2 ed �n caso d� dubb�o,
contattare �l costruttore.

1 FUNZIONAMENTO

1.1 Ut�l�zzo conforme alle norme d’uso. I r�duttor�
d� press�one sono concep�t� per essere ut�l�zzat�

con gas compress� o d�sc�olt�  mess� sotto
press�one e contenut� �n bombole con press�one
max. 200 bar, anche nel caso de� gas l�qu�d�, e
la loro funz�one cons�ste nel r�durre la press�one
�n usc�ta dalla bombola e nel mantenerla
costante.
I r�duttor� d� press�one possono essere ut�l�zzat�
solo ed esclus�vamente per � t�p� d� gas r�portat�
sulle marcature de� r�duttor� stess� (vedere punto
3 – MARCATURE).

1.2 Ut�l�zzo non conforme alle norme d’uso.

I r�duttor� d� press�one non devono essere ut�l�zzat�
con gas allo stato l�qu�do.

I r�duttor� d� press�one non vanno ut�l�zzat� ad
una temperatura amb�ente �nfer�ore a -30° C o
super�ore a +60° C.

I r�duttor� d� press�one non vanno ut�l�zzat� con
gas corros�v� come et�lamm�na, d�met�lamm�na,
ammon�aca, ecc.

DESIGNAZIONE DELLE PARTI SECONDO EN ISO 2503
1 valvola per bombola
2 franag�getto d’entrata con attacco a dado o a staffa
3 manometro d� alta press�one
4 manometro o flussometro d� bassa press�one
5 manopola o v�te d� regolaz�one
6 foro cal�brato (solo per r�duttor� con mano-flussometro)
7 rub�netto d� usc�ta
8 portagomma �n usc�ta
9 valvola d� s�curezza
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2 ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

I punt� contradd�st�nt� con �l s�mbolo r�portato qu�
a lato, sono da r�teners� �mportant� �struz�on� per la
s�curezza

2.1 I r�duttor� d� press�one sono conform�
alle relat�ve d�spos�z�on� nonché agl�
standard �n v�gore

2.2 I r�duttor� d� press�one non possono
essere mod�ficat� od alterat� se non prev�a
autor�zzaz�one da parte del costruttore

2.3 Non è poss�b�le appl�care r�duz�on� o
adattator� �ntermed� fra la valvola ed �l
r�duttore

2.4 L’ut�l�zzo �mpropr�o e non conforme
allo scopo per �l quale �l r�duttore è stato
costru�to potrebbe creare s�tuaz�on� d�

per�colo s�a per l’operatore s�a per altre persone
e potrebbe dannegg�are �l r�duttore e/o gl�
�mp�ant� collegat�

2.5 Normat�ve standard appl�cab�l�: EN ISO
2503 – R�duttor� d� Press�one per gas �n bombola
usat� per saldatura, tagl�o e proced�ment�
ass�m�lab�l� con press�one fino a 200 bar.

3 MARCATURE

Marcature t�po
1 Gas
2 Classe del r�duttore secondo normat�va EN
ISO 2503
3 March�o d� �dent�ficaz�one del costruttore
(Golver)
4 Anno d� costruz�one
5 Mese d� costruz�one
6 Press�one max. �n entrata (solo per oss�geno
ed altr� gas compress�)

4 INSTALLAZIONE ED APERTURA

4.1 Per�colo d� esplos�one
Tutte le part� a contatto con l’oss�geno,
nonché le man� e gl� utens�l�, dovranno

essere pr�ve d� sostanze grasse ed oleose.

4.2 E’ opportuno atteners� scrupolosamente alle
�struz�on� per l’Uso s�a pr�ma che durante �l
funz�onamento del r�duttore

4.3 Controllare che �l r�duttore s�a del t�po adatto
per �l gas da ut�l�zzare (ved� punto 3 – Marcature)

4.4 Controllare che l’attacco del r�duttore
s�a pul�to e che non s�a dannegg�ato. In
caso contrar�o, �l r�duttore non dovrà essere

collegato

4.5 Pr�ma d� collegare �l r�duttore apr�re e ch�udere
bene la valvola della bombola (1) per r�muovere
eventual� �mpur�tà. Non stare, né mettere la
mano, davant� alla valvola.

4.6 Str�ngere �l dado o la staffa (2) per collegare
�l r�duttore alla valvola (1). La v�te d� regolaz�one
(5) deve essere r�volta verso �l basso
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4.7 Collegare �l tubo al portagomma �n usc�ta
(8) ed all’attrezzatura, ut�l�zzando tub� a norma
EN 559 (ISO 3821) e portagomma a norma EN
560, str�ngendolo con le appos�te fascette
str�ng�tubo.

4.8 Regolaz�one della press�one.
Apr�re lentamente la valvola (1) ed �l
manometro �n entrata (3) �nd�cherà la

press�one della bombola. Regolare la press�one
o �l flusso r�spett�vamente al manometro (4) o
al flussometro �n usc�ta ch�udendo la v�te d�
regolaz�one (5). E’ poss�b�le compensare un
eventuale calo della press�one agendo sulla v�te
d� regolaz�one stessa.

4.9 Ind�caz�one per �l controllo d� press�one
Valvole con lo strumento d� m�suraz�one della
portata del flusso.
L’agg�ustamento del flusso r�ch�esto: Come pr�mo
ch�udere �l rub�netto d� usc�ta (7).
Apr�re lentamente la valvola c�l�ndr�ca (1). Lo
strumento d� m�suraz�one sull’entrata (3) �nd�ca
la press�one del c�l�ndro.
Apr�re �l rub�netto (7) e la corr�spondente valvola
d� s�curezza dell’�mp�anto. Reg�strare �l flusso
r�ch�esto tram�te �l rub�netto (7).

5 CHIUSURA

Ch�udere la valvola (1) e r�durre la press�one del
r�duttore aprendo la v�te d� regolaz�one (5).

6 ISTRUZIONI PER L’USO E LA MANUTENZIONE

6.1 Ev�tare che �l r�duttore possa essere
dannegg�ato (controllando v�s�vamente ad
�ntervall� regolar�)

6.2Non mod�ficare la taratura della valvola
d� s�curezza (9)

6.3 Mantenere guarn�z�on�, part� d� tenuta e
manometr� �n perfette cond�z�on�

6.4 In caso d� catt�vo funz�onamento (ad
es., aumento della press�one �n usc�ta a
consumo = 0, perd�te manometr� e valvola

d� s�curezza d�fettos�), �nterrompere l’uso del
r�duttore e ch�udere �mmed�atamente la valvola
(1).

Un catt�vo funz�onamento può essere dovuto a
var�e cause: ev�tare assolutamente d� effettuare
man�polaz�on� e r�paraz�on� arb�trar�e.

7 RIPARAZIONI

7.1 I r�duttor� d� press�one devono essere
r�parat� esclus�vamente da personale
competente ed esperto, presso d�tte

autor�zzate. E’ d’obbl�go l’ut�l�zzo d� r�camb�
or�g�nal�.

7.2 Il costruttore sarà sollevato da ogn�
responsab�l�tà per r�paraz�on� e mod�fiche esegu�te
�n man�era arb�trar�a da parte dell’utente o d�
terz� senza l’autor�zzaz�one del costruttore stesso.

R�duttor� d� Press�one con Flussometro a colonn�na
o Manoflussometro

I punt� da 1 a 7 del presente Manuale d� �struz�on�
per l’Operatore, sono appl�cab�l� anche a� r�duttor�
d� questa ser�e che sono dotat� d� m�suratore d�
flusso (4) per l’�nd�caz�one delle portate �n usc�ta.

I r�duttor� con mano-flussometro sono dotat� d� foro
cal�brato (6), �n questo caso controllare se l’�mp�anto
è g�à mun�to d� valvola �ntegrata, che �n tal caso
dovrà essere r�mossa, �n quanto non conforme alla
press�one del r�duttore.

Attenz�one
S� raccomanda d� ut�l�zzare � prodott� Golver solo
ed esclus�vamente per gl� scop� �nd�cat� da
quest’ult�ma e da parte d� personale adeguatamente
�stru�to e comunque dopo aver letto e compreso
queste �struz�on�. In caso d� dubb�o c�rca l’ut�l�zzo
d� un prodotto, contattare �l personale tecn�co del
r�vend�tore o d�rettamente d� Golver.

Importante: Queste �struz�on� per l’uso possono
essere ut�l�zzate anche per gl� altr� modell� d�
r�duttor� Golver e pertanto le �llustraz�on� saranno
adattab�l� d� conseguenza alle var�e t�polog�e.
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OPERATING INSTRUCTION FOR CYLINDER
PRESSURE REGULATORS CORRESPONDING TO
EN ISO 2503

These �nstruct�on are �ntended to ensure the safe
operat�on of pressure control regulators �n
conform�ty w�th the effect�ve regulat�ons. Careful
attent�on to these �nstruct�ons w�ll help to avo�d
r�sks and loss of product�on as well as enhance
rel�ab�l�ty and durab�l�ty of pressure control
equ�pment.

These �nstruct�ons must be kept pemanently at
hand �n your workshop.

For safety Instruct�ons also see paragraph
2; �n case of doubt do consult the
manufacturer.

1 OPERATION

1.1 Use �n conform�ty w�th effect�ve regulat�ons.
Pressure control regulators are �ntended to be

used w�th compressed gases �n cyl�nders hav�ng
a fill�ng pressure of max. 200 bar, also for l�qu�d
gases, and to reduce the respect�ve cyl�nder
pressure as well as to ensure a constant work�ng
pressure. Pressure control regulators may only
be used for those gases that are ment�oned �n
the mark�ngs of the valve (see mark�ngs,
paragraphe 3).

1.2 Use contrary to effect�ve regulat�ons.

Pressure control regulators must not be for gases
�n state of l�qu�d�ty

Pressure control regulators must not be operated
under amb�ent temperatures of under 30° C or
above +60° C

Pressure control regulators must not be for
corros�ve gases, such as ethylam�n, d�methylam�n,
ammon�a, etc.

DESIGNATIONS CORRESPONDING TO EN ISO 2503
1 cyl�nder valve
2 entry stud w�th screw connect�on or bracket
3 h�gh pressure gauge
4 low pressure gauge respect�vely flowmeter gauge
5 adjust�ng screw
6 regulat�ng or�fice (throttle, for pressure control regulators

hav�ng flowmeter gauge only)
7 outlet valve
8 outlet stud
9 safety valve
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2 SAFETY INSTRUCTIONS

Please note!

2.1 Pressure control regulators comply
w�th the actual relevant techn�cal
regulat�ons and meet all appl�cable
standards.

2.2 Mod�ficat�ons or alternat�ons to the
pressure control regulators must not be
made w�thout ap proval by the
manufacturer

2.3 No �ntermed�ary connect�on are
allowed between the cyl�nder valve and
the pressure control regulator

2.4 Incorrect use and use contrary to the
�ntended purpose may endanger the
perator and other persons, and damage

to the pressure control regulator and the
�nstallat�on may result

2.5 Appl�cable standards: EN ISO 2503 Pressure
Regulators for gas cyl�nders used �n weld�ng,
cutt�ng and all�ed processes up to 200 bar.

3 MARKINGS

Rear S�de of Valve
1 Gas
2 Regulator class correspond�ng to EN ISO 2503
3 Manufacturer’s �dent�ficat�on mark
4 Year of manufacture
5 Month of manufacture
6 Max. entry pressure
(for oxygen and other compressed gases only)

4 PUTTING INTO OPERATION

4.1 Danger of explos�on!
Keep all parts, your hands and tools �n
contact w�th oxygen free of o�l and grease

4.2 These Operat�ng Instruct�ons have to be
observed consc�ent�ously before start�ng and
dur�ng operat�on

4.3 Check that the pressure control regulator �s
su�table for the gas be used (see Mark�ngs,
paragraph 3)

4.4 Check that the cyl�nder valve
connect�on �s clean and undamaged; �f not
so the pressure control valve must not be

connected.

4.5 Before connect�ng the pressure control
regulator open and close (“sn�pt”) the cyl�nder
valve (1) �n order to remove poss�ble �mpur�t�es.
Do not stand �n front of the cyl�nder valve. Do
not hold your hand �n front of the cyl�nder valve.

4.6 Connect the pressure control regulator
gast�ght by means of the sleeve nut respect�vely
the bracket (2) to the cyl�nder valve (1). The
regulat�ng screw (5) must show downward.
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